

Заполярная Рудда

№ 102
(2714)

Газета издается с 20 июня 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

17

ДЕКАБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

В ФОНД
МИРА

На рабочем собрании цеха ведения взрывных работ было единодушно принято решение — перечислить в Советский Фонд мира премию в сумме 400 рублей, которая начислена коллективу цеха по итогам работы комбината в третьем квартале первого года XII пятилетки.

Ю. ДЕМНН.

Председатель профкома цеха ведения взрывных работ.

ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ — К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ! В СЧЕТ 1987 ГОДА

Все новые и новые трудовые коллективы рапортуют о досрочном выполнении плана первого года XII пятилетки.

Уже неделю работает в счет второго года пятилетки смена участка дробления ДОФ мастера А. И. Васильева. С начала года она переработала 1 миллион 868 тысяч тонн горной массы, это уже третья смена участка дробления, которая завершила выполнение годового плана.

С 12 декабря начала отгружать горную массу из карьера Кировогорского рудника по кален-

дарю будущего года комсомольско-молодежная бригада экскаваторщиков В. В. Ольшанского (группкомсорг А. Золотов). Двумя восьмикубовыми экскаваторами коллектив с начала года отгрузил более трех миллионов кубометров горной массы, достигнув отраслевого рубежа. Эта бригада, как известно, стала одним из инициаторов соревнования под девизом: «План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!»

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

На расширенном заседании дирекции и профсоюзного комитета рассмотрены итоги социалистического соревнования между коллективами цехов за ноябрь, а также подведены итоги других форм соревнования.

Наилучших показатели в труде в прошлом месяце добились:

По первой группе цехов — коллектив Кировогорского рудника (начальник С. Г. Будгаков, секретарь парторганизации И. И. Пилик, председатель профкома А. П. Николюк, секретарь комсомольской организации А. Замятин). План ноября по добыче руды выполнен на 102,1 процента, по вывозке вскрыши — на 111,9 процента, по бурению скважин — на 103,8 процента. Содержан и с железа в руде выше плана на 0,2 процента. Про-

изводительность труда составила 105,2 процента. Экономический эффект от внедрения изобретений и рациональных предложений с начала года составил 27,3 тысячи рублей, план выполнен на 101,1 процента.

В третьей группе цехов — коллектив участка подготовки производства и складского хозяйства (начальник Н. И. Билык, секретарь парторганизации А. С. Корочин, председатель профкома П. Ф. Кузнецов, секретарь комсомольской организации Г. Федорова). План по отгрузке металлолома выполнен на 121,1 процента. Оборачивание вагонов по прочим грузам в пределах нормы. Ответствовали претензии со стороны цехов по доставке материалов и оборудования. Выполнены и все другие показатели.

20 декабря исполняется 50 лет Степану Яковлевичу Старчуку. Недавно мы отмечали 25-летие его работы в электроцехе. Бригадир электромонтеров по капитальному ремонту оборудования, ударник коммунистического труда, Степан Яковлевич — неоднократный победитель в социальном соревновании. Он «лучший по профессии», «мастер золотые руки». За успехи в труде Степан Яковлевич награжден орденом Знак Почета. На протяжении многих лет коммунист Старчук избирался председателем цехового комитета, председателем группы народного контроля цеха, а в настоящее время является заместителем цеховой партийной организации.

Цеховая группа народного контроля, под руководством Степана Яковлевича Старчука, была одной из лучших на комбинате. За эту общественную работу он награжден Почетной грамотой НК (высшим народным контролем СССР).

«Ветеран труда, хороший наставник молодежи, который передает ей свой опыт и знания, грамотный специалист, требовательный и справедливый товарищ», — так отзывался о Степане Яковлевиче и молодежь и ветераны цеха.

Занятия спортом помогают Степану Яковлевичу поддерживать здоровье, часто его можно увидеть на трассе «Лыжня зовет» в выходные

О людях труда

НАШ БРИГАДИР

дни — он участвует в соревнованиях в составе команды цеха. Степан Яковлевич Старчук по праву заслужил уважение коллектива и своим трудом и душевным отношением к людям. От души поздрав-

ляем нашего бригадира Степана Яковлевича Старчука с юбилеем и желаем ему счастья, здоровья и новых успехов в работе. Коллектив электроцеха. На снимке: С. Я. СТАРЧУК.



ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

По итогам работы за ноябрь звание «Лучший общественный инспектор по охране труда и технике безопасности» присвоено:

- Мурашову В. И. — газорезчику дробильно-обогатительной фабрики;
- Гасеву П. И. — машинисту экскаватора Оленегорского рудника;
- Елагину Е. О. — сварщику Оленегорского рудника;
- Шишкину Ю. И. — машинисту экскаватора Кировогорского рудника;
- Квасову В. И. — слесарю автотранспортного цеха;

Свиридову В. П. — электрослесарю дробильно-обогатительной фабрики;

Решетову А. А. — машинисту бурового станка Оленегорского рудника;

Кочеву С. П. — машинисту бурового станка Кировогорского рудника;

Коровкину Ю. И. — кузнецу ремонтно-механического цеха;

Зыреву Ю. В. — трактористу автотранспортного цеха.

Правофланговые

По результатам соревнования укрупненных хозяйственных бригад лучшим за октябрь признан коллектив водителя с л. е. й БелАЗов цеха технологического транспорта, руководимый А. М. Сорочинским. Производственный план выполнен на 105,5 процента, прирост производительности труда на одного работающего (в бригаде 44 человека) составила 107,9 процента, экономия по хозяйсчету — 10989 рублей.

Второе место у буровой бригады А. П. Сычева с Оленегорского рудника.

Третье место заняла бригада экскаваторщиков Кировогорского рудника В. В. Ольшанского.

Отмечена хорошая работа буровой бригады № 2 этого же рудника, которую возглавляет В. А. Комлев.

СРЕДИ КМК

Подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов.

Среди смен участков и бригад основных цехов победителем признана бригада водителей большегрузных автомобилей цеха технологического транспорта (бригадир А. Х. Бостанджян, группкомсорг Д. Краснослобов). Ноябрьское задание по перевозке горной массы реализовано на 126,9 процента.

Во вспомогательных цехах первое место присуждено бригаде ремонтно-механического цеха (бригадир С. Левицкий, группкомсорг А. Захаренков). Задание по ремонту горного оборудования выполнено на 160 процентов.

Молодые труженики комбината! Берите пример с правофланговых, добивайтесь высоких результатов в работе!

● ПОДВЕДЕНА ИТОГИ ●

ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

Второе место в социалистическом соревновании за ноябрь среди первой группы цехов принуждено коллективу дробильно-обогатительной фабрики. Обогащители выполнили план по выработке концентрата и отгрузке его потребителям. Содержане железа в концентрате отвечает норме, извлечение его выше запланированного на 1,37 процента. Выполнены и другие показатели, но на фабри-

ке допущен перерасход электроэнергии, два человека совершили мелкие хулиганство, четверо побывали в медвытрезителе.

Во второй группе цехов первое место не присуждалось. Второе место поделили два коллектива — энергоцех и жилищно-коммунальный отдел. Оба они успешно справились со всеми основными показателями, однако и в них были нарушения тру-

довой и общественной дисциплины.

Третье место в этой группе занял цех технологической автоматизации и диспетчеризации.

В третьей группе цехов второе место в трудовом соревновании завоевал участок горно-дорожных машин, а третье место в этой группе присуждено коллективу пятнадцатидневной службы.

● СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ ●

„Почему не „работает“ талонная система“

В статье под таким заголовком 3 декабря с. г., критиковались ответственные работники ряда цехов, в которых талонная система функционирует слабо.

Редакция отвечает главный инженер дробильно-обогатительной фабрики А. П. Химченко:

«Материал, опубликованный в газете проработан на оперативном совещании начальников участков и служб 08.12.86 г., на совещании всех ИТР

04.12.86 г., 11.12.86 г.

При посещении руководством ДОФ встречные работники ряда цехов, в которых талонная система функционирует слабо, на ношение пасок и наличие талонов предупреждения непосредственно у каждого рабочего.

Проверена выдача книжек талонов предупреждения в целом по фабрике.

От редакции. Ответ, как видите, и деловой, в по- существу.

Только ждали мы, признаться, подобных ответов в первую очередь от руководителей железнодорожного цеха и участка горно-дорожных машин, где дела с «работоспособностью» талонной системы обстоят гораздо хуже, чем на дробильно-обогатительной фабрике.

Надеемся, что ответ главного инженера фабрики А. П. Химченко послужит для них примером не только как следовало бы ответить на выступление газеты, если названные факты подтвердились, но, в первую очередь, что нужно сделать, прежде чем писать ответ.

Выполнять требования устава

В комитете комсомола комбината отчитывались секретари комсомольских организаций дробильно-обогатительной фабрики, Кировогорского и Оленегорского рудников об уплате членских взносов.

В первом разделе (пункт первый) Устава ВЛКСМ сказано: «Членом ВЛКСМ может быть любой молодой человек Советской страны, признающий Устав ВЛКСМ, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из комсомольских организаций, выполняющий решения комсомола и уплачивающий членские взносы».

Последние слова первого пункта Устава предельно ясны, но оказывается, не для всех комсомольцев нашего комбината. И потому обсуждаемый комитетом вопрос, оказался самым наиболее важным для ряда первичных цеховых организаций. Поэтому на заседании были приглашены секретари тех комсомольских организаций, где положение дел с уплатой членских взносов, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

У нас на фабрике положение с уплатой членских взносов — говорит член комсомольского бюро Светлана Миронова, ответственная за сектор учета. — Из 120 членов ВЛКСМ задолжников сейчас 20. Есть среди них и не вставшие на учет, с ними мы ра-

ботаем. Действительно, определенная работа проводится, положение дел улучшается. Но ведь задолжников вообще не должно быть. Потому комитет комсомола и обязал заместителя секретаря комитета ВЛКСМ фабрики И. Колесника не упускать этот вопрос изпод контроля.

Отчитывается секретарь бюро ВЛКСМ Кировогорского рудника:

— На учете у нас 52 комсомольца, из них 31 не уплатили взносы за ноябрь, а за три месяца и больше 17 человек.

Комсомольским вожаком Андрей Замятин избран всего четыре месяца назад, и ему, понятно, нужна, крепкая поддержка комсомольского актива цеха и внимание со стороны партийного бюро рудника.

Хуже положение с уплатой членских взносов на Оленегорском руднике. На учете здесь состоит 117 членов ВЛКСМ, но многие нерегулярно платят взносы. Алексей Фюркачев секретарем избран тоже недавно, причем и до его прихода работа в комсомольской организации была поставлена слабо, в том числе и воспитательная. А партийное бюро рудника почему-то относилось к этому спокойно. Удивительно ли в этом случае, что при бездействии комсомольского актива слесарь по ремон-

ту горного оборудования С. Рыбкин, которому всего двадцать лет, уже «отметился» в медведь-трезвители.

Комитет комсомола тщательно разобрался в этом деле и вынес решение: за утерю комсомольских документов, несвоевременную постановку на учет, за пьянство, по ходатайству цехового бюро исключить Рыбкина из рядов ВЛКСМ.

К слову сказать, за 11 месяцев на Оленегорском руднике в числе нарушителей дисциплины, порядка, совершивших прогулы, мелкое хулиганство, замеченных в пьянстве, немало молодежи.

Нельзя умолчать и о том, что с начала года здесь не было занятий в школе комсомольской учебы, где пропагандистом является главный энергетик В. Д. Духно. У него не оказалось ни списков слушателей, ни журнала посещаемости. Оставив всю эту работу, как говорится, без руля и без штурвала, он спокойно ушел в отпуск.

Комитет ВЛКСМ комбината строго предупредил секретарей комсомольских бюро Оленегорского и Кировогорского рудников, обязав их исправить положение с уплатой членских взносов. В этом хотелось бы надеяться на действительную помощь партийных бюро.

А. ТРЕДИНОВ.

● Трезвость — норма жизни ●

НЕ УДРУЧАЙТЕ СЕРДЦЕ АЛКОГОЛЕМ

Вредное действие алкоголя на нервную систему и печень человека давно общепризнано и хорошо изучено. Однако такое же влияние его на сердце не всегда привлекает к себе внимание. Связано это с тем, что нередко между приемом спиртного, независимо от его количества, длительностью интоксикации и симптомами поражения сердца, нет строгой параллели. Это приводит к тому, что человек, не имея характерных клинических проявлений, может развиваться исподволь и только при специальном медицинском обследовании можно правильно поставить диагноз заболевания.

Алкогольное поражение сердца, как правило, развивается у мужчин в возрасте 30—35 лет, злоупотребляющих выпивкой более 10 лет. Болезнь может встречаться и у женщин. Первыми признаками ее обычно быва-

ют жалобы на сердцебиение, чувство нехватки воздуха, которые могут сочетаться с другими симптомами алкоголизма — дрожанием рук, потливостью, раздражительностью, нарушением сна, одутловатостью, красным цветом лица и т.д.

В последующем, если человек продолжает злоупотреблять спиртным, происходит поражение и мышцы сердца, замедляется сердечная деятельность и даже наступает смерть. В таких случаях она может наступить внезапно, когда сердце проработало и не беспокоит больного.

У некоторых людей (таких, к сожалению, немало) сложилось ложное представление о том, что алкоголь благоприятно действует на сосуды, являясь профилактическим средством против атеросклероза. Медицинская статистика да и собствен-

ные наблюдения за такими больными в течение 11 лет свидетельствуют об обратном. У лиц, употребляющих спиртное, ишемический и гипертоническая болезни сердца встречаются чаще.

Кроме того, как мы уже говорили, алкоголь оказывает токсическое действие на печень, опосредственно нарушает жаркий обмен, способствует отложению холестерина на стенках сосудов, то есть способствует развитию атеросклероза.

При полном отказе от спиртного и своевременном начале лечения наступает, как правило, выздоровление. Если же человек продолжает злоупотреблять алкоголем, игнорируя советы врача, исход заболевания, может быть трагическим.

Из этого следует сделать вывод: если человек хочет быть здоровым и отеречь старость, надо полностью отказаться от спиртного. Этого требует и принцип нашего общества: «Трезвость — норма жизни».

А. ВЕСЕЛОВ.
Врач-кардиолог.

Позорят коллектив

на Ю. В. Кузнецова и Ю. М. Малиотина, который совершил еще и прогул, хотя работает в коллективе лишь с начала октября.

Все нарушители понесут строгое наказание: лишены премии за год и за ноябрь, что, естественно,

приведет к потере в зарплате. А прогульщикам сокращен очередной отпуск на число пропущенных рабочих дней.

В. МАТЫЦИН.

Заместитель председателя комиссии по борьбе с пьянством.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Где отдохнуть?

Уважаемая редакция!

Пишут нам восьмилетние школьники. У нас в городе проводится много разных мероприятий для молодежи, в Доме культуры и в помещении под трибунами проходят дискотеки. Но на этих вечерах мы чувствуем себя неуютно — здесь веселится молодежь постарше. А куда же пойти нам?

Есть только одно место, где мы можем хорошо отдохнуть в кругу своих сверстников — это в школе № 21: тут на дискотеку пускают всех желающих. Но, к сожалению, такие вечера проводятся очень редко. Так, может, пойти в другие школы? Однако там на дискотеку не попадешь — пускают только «своих», а перед нами просто напросто закрывают двери. Почему — не знаем. Мы не хулиганы, ведем себя хорошо.

Целую неделю мы в школе очень заняты, так почему же и в выходной где-нибудь интересно отдохнуть?

Сейчас много говорят и пишут о том, что молодежь плохо ведет себя, курит и пьет. Может, и удивляться этому не надо? Куда же нам девать себя? А ведь скоро каникулы. Неужели опять будет серая скука?

Очень просим опубликовать наше письмо.

Мы выполняем просьбу ребят. И надеемся, что это письмо не оставит без внимания городской отдел народного образования и руководство школ. Надеемся, что не только в зимние каникулы, но и во втором полугодии ребятам будет весело и интересно отдыхать на своих школьных вечерах.

ДО СВИДАНИЯ, «ПЕСНЯРЫ»

Белорусский ансамбль «Песняры» существует семнадцать с половиной лет. Из них, по крайней мере — десять он являлся общепризнанным лидером в своем жанре не только у себя в республике, но и в стране. Теперь, к ансамблю пришло общепризнанное признание и он получил статус Государственного ансамбля Белорусской ССР.

О самобытности этого коллектива, его целевой направленности на народное искусство, умелом сочетании глубоко национального и современного написано много. И в этом плане, на мой взгляд, коллектив так и остался непревзойденным лидером советской эстрады. Большой успех выпал на долю «Песняров» и за рубежом.

Перед тем, как выступить в нашем городе, артисты пришли на творческую встречу с работниками комбината. Охотно поделились своими проблемами и планами на будущее. — Надеемся на радужный прием, тем более, что на Кольской земле мы впервые, — признался один из основателей ансамбля заслуженный артист БССР Владимир Мисевич.

Отвечая на вопрос, как вы относитесь к нашим эстрадным «группам», артист Валерий Дайнеко сказал, что понастоящему хороших коллективов мало, а тех, кто слепо следует западным образцам, понять трудно. У нас, если слушать эту музыку, так лучше в оригинале.

Сейчас ансамбль работает над композицией на стихи Владимира Маяков-

ского и, судя по тем фрагментам, которые были показаны в концертах, она обещает быть интересной.

Хороших песен было много. Песни из «золотого фонда» «Песняров», созданные в творческом сотрудничестве с Игорем Лученком, написанные Владимиром Мулявным, песни из военного цикла в исполнении Валерия Дайнеко, песни советских композиторов и полклубившаяся «Вологда», которую спел Анатолий Капешников — все их отличал истинный народный характер, оригинальная окраска, глубоко своеобразное исполнение голосовых партий.

Еще на встрече с работниками комбината артисты ансамбля рассказали о своей экспериментальной студии, цель которой — собрать творчески способную молодежь, сумевшую в будущем органично влиться в коллектив.

Но, к сожалению, выступление студийцев не отличалось хоть какими-нибудь своеобразиями, хотя бы отдаленно напоминающим основной состав. То, что прозвучало в их исполнении, в лучшем случае можно назвать лишь «барыкинскими» переживаниями.

Хотелось пожелать этим ребятам здорового поиска в синтезе того, что уже сделано «Песнярами» и своими новыми формами.

Впереди у Государственного ансамбля Белорусской ССР новые выступления на Кольской земле. Пожелаем ему всего наилучшего.

А. ГЕОРГИЕВ.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 декабря. Художественный фильм «С ЮБИЛЕЕМ ПОДОЖДЕМ», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

17—21 декабря. Художественный фильм «ПРОСТИ», начало сеансов: 17—19 декабря в 17, 19, 21.30; 20 и 21 декабря в 15, 17, 19, 21.30. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

17 декабря. Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

18 декабря. Документальный фильм «ГОРОД», начало в 18.30.

19—21 декабря. Художественный фильм «ВЫСТРЕЛ ПРИ ЛУННОМ СВЕТЕ», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

В магазин № 8 «Спортовары» поступили в продажу лодки «Казанка-5М» по цене 1150 руб. и «Прогресс-2М» по цене 1066 руб.

Имеются в продаже мотоциклы марок: «ИЖ-Юпитер-4» по цене 1180 руб., «ИЖ-Планета-4К» по цене 1170 руб., «Днепр» по цене 1850 руб. Все эти товары вы можете приобрести в кредит с рассрочкой платежа до трех лет.

Посетите наш магазин.

Комиссионный магазин № 26 предлагает для про-

дажи автомобиль ВАЗ-2101 вазилькового цвета (выпущен 1978 года) Пробег 84 тыс. км. Цена 4500 руб.

В широком ассортименте имеются зимние головные уборы, женская обувь, одежда.

Приглашаем за покупками!

Отдел торговли орс.

С 1 февраля 1987 года заправка нефтепродуктами автотранспортных средств индивидуального пользования через АЗС будет осуществляться только за наличные деньги. Продажа талонов рыночного фонда прекращается с 31 декабря 1986 года. Отпуск нефтепродуктов по талонам рыночного фонда образца 1986 г. на АЗС будет обеспечен до 1 февраля 1987 года.

Оленегорской медсанчасти срочно требуются

САНИТАРКИ

в стационар. Работа сменная. Оплата 85—95 руб. Возможно совместительство. Обращаться в отдел кадров, тел. 40-44.

Администрация ОМСЧ.

Служба быта предлагает новый вид услуг: прием в раскладку объявлений.

Они печатаются и вывешиваются на специальные стенды сроком на 7 дней. Прием объявлений производится по адресу: ул. Парковая, д. 9, с 14 до 18 часов. Справки по телефо-

му: 7-20-97. За самовольную раскладку объявлений налагается штраф в административном порядке.

МЕНЯЮТСЯ

2-х комнатная квартира (28 кв. м) 4 этаж, комнаты изолированные, есть балкон. Квартира отремонтирована. Меняется на однокомнатную и комнату. Обращаться по адресу: ул. Космонавтов, д. 14, кв. 30.

3-х комнатная квартира (48 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Строительная, д. 35, кв. 39, после 18 часов.

3-х комнатная квартира (38 кв. м) в г. Петропавловске на равноценную в г. Оленегорске. Звонить по телефону 22-68.

2-х комнатная квартира в г. Текели Талды-Курганской области Казахской ССР. Планировка улучшенная, комнаты отдельные, есть лоджия — балкон, телефон. Этаж третий. Нужна равноценная квартира в Оленегорске. Обращаться по телефону 30-61 после 19 часов. Адрес — ул. Мира, д. 29, кв. 17.

Две комнаты (17 и 15 кв. м) в разных домах на двухкомнатную квартиру, а также комнату (15 кв. м) на равноценную. Обращаться по адресу: ул. Мира, д. 8, кв. 5, ком. 1, в любое время.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 11646.